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Είναι  μεγάλη  μου  χαρά  και  τιμή  να  απευθύνομαι  σήμερα  σε  τρεις  Διοικητές  της 
Τραπέζης  της  Ελλάδος  και  σε  τόσο  εκλεκτό  ακροατήριο,  παρουσιάζοντας  τους 
διακεκριμένους  συναδέλφους  καθηγητές  κ.κ.  Ξεπαπαδέα,  Οικονομίδη, 
Παπανδρέου  και  Σαρτζετάκη,  οι  οποίοι  με  το  εξαιρετικό  έργο  “The Economics of 
Climate Change” συμπληρώνουν ένα σημαντικό κομμάτι έρευνας στην ειδικότητά 
τους,  η  οποία  είναι  τα  Οικονομικά  της  Κλιματικής  Αλλαγής.  Γενικότερα,  τα 
Οικονομικά του Περιβάλλοντος, όπως ανέφερε και στην ομιλία του ο κ. Διοικητής, 
έχουν  σημαίνουσα  θέση  στο  νέο  τοπίο  που  έχει  δημιουργηθεί  από  την 
ανθρωπογενή  παρέμβαση  στην  κλιματική  αλλαγή  τόσο  στην  Ελλάδα  όσο  και 
παγκόσμια.  Η  παρουσίαση  της  έκδοσης  συνέπεσε  με  τη  θετική  απόφαση 
υλοποίησης  της  Συμφωνίας  των  Παρισίων  που  ανακοινώθηκε  προχθές  στην 
Πολωνία, δημιουργώντας σε όλους μας μια συγκρατημένη αισιοδοξία.   

Η  νέα  έκδοση,  η  οποία περιλαμβάνει μεταξύ  των άλλων  και  ευρεία ανασκόπηση 
των  οικονομικών  της  κλιματικής  αλλαγής,  πιστεύω ότι  θα αποτελέσει  ένα ακόμη 
σημαντικό εργαλείο στην πορεία της αντιμετώπισής της. Παράλληλα, στην έκδοση 
παρουσιάζεται  ο  ρόλος  των  κεντρικών  τραπεζών  κάτω  από  συνθήκες 
υπερθέρμανσης  του  πλανήτη  και  προσθέτει  μία  νέα  θεώρηση  στο  πλαίσιο  των 
δράσεων  της  Επιτροπής  Μελέτης  των  Επιπτώσεων  της  Κλιματικής  Αλλαγής 
(γνωστής ως ΕΜΕΚΑ), της Τραπέζης της Ελλάδος. Η Τράπεζα της Ελλάδος ήδη από 
το  2008  δημιουργώντας  την  ΕΜΕΚΑ  της  παρείχε  την  αμέριστη  υποστήριξη  της 
Διοίκησης  συνεχώς  και  αδιαλείπτως,  από  τον  Γεώργιο  Προβόπουλο  μέχρι  τον 
σημερινό Διοικητή κ. Γιάννη Στουρνάρα.  

Η μελέτη του 2011 αποτέλεσε σημείο αναφοράς τόσο για την ελληνική όσο και για 
τη  διεθνή  βιβλιογραφία  στον  τομέα  των  οικονομικών,  περιβαλλοντικών  και 
κοινωνικών  επιπτώσεων  της  ανθρωπογενούς  κλιματικής  αλλαγής.  Επίσης,  η 
Τράπεζα  της  Ελλάδος  δια  της  ΕΜΕΚΑ  συνέβαλε  και  στην  εκπόνηση  της  εθνικής 
στρατηγικής προσαρμογής, υπογράφοντας Μνημόνιο Συνεργασίας με το ΥΠΕΝ και 
την Ακαδημία Αθηνών. Στο πλαίσιο αυτό το ΥΠΕΝ με τη στενή συνεργασία πολλών 
φορέων επέτυχε, ανταγωνιζόμενο άλλα αντίστοιχα προγράμματα, να εγκριθεί ένα 
σημαντικότατο για τη χώρα μας ευρωπαϊκό πρόγραμμα LIFE  IP.  Στα δρώμενα της 
ΕΜΕΚΑ συμπεριλαμβάνονται μελέτες ειδικές και ημερίδες για τις επιπτώσεις στον 
Τουρισμό  καθώς  και  η  επικαιροποίησή  της,  η  οποία  βρίσκεται  καθ’  οδόν  και 
ελπίζουμε  μέσα  στο  2019  η  Τράπεζα  της  Ελλάδος  να  παρουσιάσει  τα  πρώτα 
αποτελέσματα.  

Τέλος, δεν θα πρέπει να λησμονήσουμε ότι η Τράπεζα της Ελλάδος δια της ΕΜΕΚΑ 
υπέγραψε  Μνημόνιο  τριετούς  συνεργασίας  ορόσημο  για  τη  νέα  γενιά  και  την 
εκπαίδευση  με  το  Μουσείο  Γουλανδρή  Φυσικής  Ιστορίας.  Η  συνεργασία  αυτή 
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αποσκοπεί  στη  δημιουργία  εκπαιδευτικών  προγραμμάτων  σχετικών  με  την 
ανθρωπογενή  κλιματική  αλλαγή  και  τις  επιπτώσεις  της  στην  οικονομία,  την 
κοινωνία και το περιβάλλον.  

Το  2019  η  ΕΜΕΚΑ  κλείνει  10  χρόνια  συνεχούς,  αρμονικής  και  εποικοδομητικής 
συνεργασίας.  Με  την  ευκαιρία  αυτή  θα  ήθελα  να  ευχαριστήσω  όλους  τους 
συνεργάτες της ΕΜΕΚΑ και κυρίως τους συγγραφείς για το έργο τους όλα αυτά τα 
χρόνια και να ευχηθώ τα καλύτερα για τη νέα έκδοση, η οποία ήδη έχει ταξιδέψει 
σε  πολλές  χώρες  παγκοσμίως.  Ευχόμενος  καλές  γιορτές,  μακροημέρευση  και 
συνέχιση των επιτυχιών της ΕΜΕΚΑ, δίνω το λόγο στους συγγραφείς, που θα σας 
ενημερώσουν  σχετικά  με  το  εξαιρετικό    πόνημά  τους.  Κύριε  Ξεπαπαδέα, 
παρακαλώ! 


